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BEVEZETÉS

A  2012.  január  1-jén  hatályba  lépett,  a  katasztrófavédelemről  és  a  hozzá  kapcsolódó  egyes
törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban:  katasztrófavédelmi
törvény) szerint a katasztrófavédelem nemzeti ügy, a védekezés egységes irányítása állami feladat.
A tűzoltóságok állami irányítás alá kerültek, integrálódtak a katasztrófavédelem szervezetébe. A tűz
elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5)
bekezdése  alapján  „a  tűzoltóparancsnok  vagy  kijelölt  helyettese  évente  beszámol  a  hivatásos
tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat  képviselő-testületének a település
tűzvédelmi  helyzetéről,  a  tűzvédelem  érdekében  tett  intézkedésekről  és  az  azzal  kapcsolatos
feladatokról”.

I. 2020. ÉV LEGFONTOSABB TŰZVÉDELMI CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI

A 2020. év kiemelt feladata volt a hivatásos tűzoltó-parancsnokságunk tekintetében:

 a vonatkozó előírásoknak megfelelő, minőségi munkavégzés minden szakterületen, 
 a hivatástudat, a csapatszellem erősítése,
 közreműködés a Helyi Védelmi Bizottságok (HVB) munkájában, 
 sajtókapcsolataink fejlesztése, 
 a 2020. évi szervezeti teljesítménycélok teljesítése, 
 a  belső  ellenőrzések  színvonalának  növelése,  azok  tapasztalatai  alapján  a  hiányosságok

hatékony kiküszöbölése.

II. AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) Észak-budai Katasztrófavédelmi Kirendeltség II.
kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (II. kerületi HTP) tevékenységét a vizsgált időszakban a
szervezetet érintő jogszabályok, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (BM OKF) és
az FKI normatív szabályozói, az FKI Szervezeti és Működési Szabályzata valamint az Észak-budai
Katasztrófavédelmi Kirendeltség (Kirendeltség) ügyrendje alapján végezte. 

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezeti elemeként elsődlegesen az I., a II. és a XII.
kerület,  továbbá  a  számunkra  meghatározott  környező  települések  –  Budakeszi,  Budajenő,
Nagykovácsi, Remeteszőlős, Telki – tűzoltási és műszaki mentési feladatait látjuk el.

A  COVID-19  járvány  nagyban  befolyásolta  a  kerületi  tűzoltók  mindennapjait  is.  A  reggeli
váltásokat  szeparálva  hajtottuk  végre,  hogy  a  beavatkozó  állomány  minél  kisebb  mértékben
érintkezzen  egymással.  Minden  nap  az  egész  laktanya  területén  fertőtlenítést  végeztünk  és  a
fertőzés  elkerülése  érdekében  fertőtlenítőszereket,  védőeszközöket  (védőruhákat,  arcmaszkokat,
gumikesztyűket) helyeztünk el a gépjárműfecskendőn. Az ellenőrzéseket, gyakorlatokat átmenetileg
leállítottuk.  A  laktanyát  a  civil  személyek  előtt  lezártuk.  Ezekkel  az  intézkedésekkel  is
csökkentettük az állomány fertőződésének a lehetőségét és biztosítottuk a szükséges létszámot a
káresetek felszámolásához.

Káresemények

A 2020. évben a II. kerületi HTP egységeit összesen 1.257 káresethez riasztották. A II. kerületben
531  esetben kerültek bevetésre tűzoltóink.  Tűzesethez 205, műszaki mentéshez 326 alkalommal
kerültek riasztásra.
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A beavatkozások megoszlása 2020-ban
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Káresemények r  észletesen  :  

Beavatkozást igénylő esemény: 282;
Téves jelzés: 124;
Kiérkezés előtt felszámolt: 38;
Utólagos tűzjelzés: 2;
Szándékosan megtévesztő jelzés: 1.

A mentő tűzvédelem feladatain már túlmutatnak azok a beavatkozások, ahol a tűzoltáson, műszaki
mentésen  kívül  a  lakosok  esetleges  védelméről,  elhelyezéséről  is  gondoskodni  kell.  A
beavatkozások  alatt  folyamatosan  vizsgálni  kell  a  hatósági  szabályok  betartásának  meglétét  is.
Fontos  szerepet  töltenek  be  a  beavatkozók,  akik  az  integrált  hatósági  osztály  „szemeiként”  a
káreseteknél felfedezik az esetleges szabálytalanságokat és jelentik azokat. 

Minden  riasztással  kapcsolatos  feladatot  a  vonatkozó  BM  OKF  főigazgatói,  valamint  az  FKI
igazgatói  intézkedésekben  foglaltaknak  megfelelően  végzünk.  Munkánk  során  minden  esetben
törekszünk a gyors, pontos és szakszerű feladat végrehajtásra. Ennek fontos eleme a folyamatos
képzések tartása, melyek a híradós feladatokat ellátók, a beosztott tűzoltók, a gépjárművezetők és
szerparancsnokok,  a  szolgálatparancsnoki  munkát  végzők  valamint  a  hivatali  munkarendben
dolgozók számára egyaránt szükségesek és nélkülözhetetlenek.

A  készenléti  állomány  a  szereket,  felszereléseket  és  ezek  technikai  paramétereit,  taktikai
alkalmazhatóságát  a  folyamatos  szerelési  foglalkozások  és  szituációs  begyakorló  gyakorlatok
eredményeként jól ismeri, azokat a napi munkavégzés során megfelelően, szakszerűen alkalmazza.

Gyakorlatok

Az éves kiképzési terv keretében előírt gyakorlatok tervezett mennyisége helyett, a járványhelyzet
miatt  a  két  laktanyában  összesen  51  helyismereti,  15  szituációs  begyakorló  és  6  ellenőrző
gyakorlatot tartottunk a beavatkozó állomány részére.

Az  éves  gyakorlatok  tervezésénél  minden  esetben  előzetesen  egyeztetünk  a  létesítmények
vezetőivel,  valamint  a  helyi  közmű  vállalatokkal.  Megvizsgáljuk  a  várható,  és  felmerülő
veszélyforrásokat,  melyek  figyelembevételével  az  esetleges  riasztásnál  gyorsabb  és  pontosabb
felszámolással  tudunk dolgozni.  Ennek eredménye az a jól  működő kapcsolat,  mely a  Tűzoltó-
parancsnokság és az egyes létesítmények között az évek során kialakult.

Az időjárási szélsőségek miatt ebben az évben különösen nagy hangsúlyt fektettünk a különleges
szerekkel történő gyakorlásra, a roncsvágási, fűrész és egyéb gyakorlatokra.

Tűzmegelőzés
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A tűzmegelőzési feladatokat az Észak-budai Katasztrófavédelmi Kirendeltség Katasztrófavédelmi
Hatósági Osztálya végzi. A tavalyi évben a 2019-hez képest a hatósági eljárások száma növekedett,
míg  a  szakhatósági  eljárások  száma  csökkent.  A  2020-as  év  statisztikai  adatai  a  II.  kerület
vonatkozásában:

Hatósági cselekmények száma 2020.
Szakhatósági ügyek 102
Hatósági ügyek 74
Hatósági ellenőrzések 613
Összesen 789

Iparbiztonság

A  II.  kerületben,  veszélyes  üzem  nem  található.  A  közúti  veszélyes  áru  szállítás  a  kerület
vonatkozásában nem jellemző. 

Polgári védelem

A polgári védelmi tevékenységet elsősorban a katasztrófavédelmi megbízottak (KVMB-s) végzik.
Parancsnokságunkhoz 3 fő KVMB-s tartozik. Ebből 2 fő teljesít szolgálatot a II. kerületi HTP-n, 1
fő  a  Budavári  Katasztrófavédelmi  Őrsön.  A  KVMB-sek  folyamatos  kapcsolatot  tartanak  az
önkormányzatok  közbiztonsági  referenseivel,  végzik  a  tervezési  feladatokat,  részt  vesznek  a
szükséges  lakosságvédelmi  intézkedések  végrehajtásában,  folyamatosan  naprakészen  tartják  a
polgári védelmi adatbázisokat, és nagy segítséget nyújtanak a Kirendeltség hatósági osztályának is.

A jogszabályban foglaltak szerint 2020-ban is pontosításra kerültek a kerületek kockázatbecslései, a
kerületek katasztrófavédelmi osztályba sorolásai az előző évihez képest nem változtak. A II. kerület
II-es osztályba tartozik.

A 2020-as évben az alábbi polgári védelmi feladatok kerültek végrehajtásra:

 A  rendkívüli  időjárási  viszonyokra  történő  felkészülés  keretein  belül,  a  villámárvizek
kialakulásának megelőzése érdekében az év során számos alkalommal,  visszatérő módon
végrehajtottuk a kerületen áthaladó kisvízfolyások ellenőrzését.

 Részt  vettünk  a  Fővárosi  Önkormányzat  és  a  Fővárosi  Csatornázási  Művek  Zrt.  által
szervezett árvízvédelmi bejáráson.

 Végrehajtottuk  a  téli  rendkívüli  időjárási  viszonyok  miatt  soron  kívül  elrendelt  közúti
közlekedési útvonal ellenőrzést. 

 A  Bányakapitánysággal  együttműködve  végrehajtottuk  a  földtani  kockázatokat  jelentő
területek ellenőrzését. 

 A téli  időjárási  viszonyokra való felkészülés  keretein  belül  felmértük  és  pontosítottuk  a
karitatív szervezetek befogadóképességét.

 Felmértük  a  rendkívüli  téli  időjárás  időtartama  alatt  nehezen  megközelíthető  lakott
területeket,

 Felmértük  az  illetékességi  területen  található  ügyeletes  gyógyszertárakat,  ügyeletet  adó
gyermek és felnőtt rendeléseket, sürgősségi ellátókat.

 Ellenőriztük a kerületben található, befogadásra alkalmas befogadó helyeket. 
 Pontosítottuk  a  kerületben  található  klímával  rendelkező  helyek  címeit  és

befogadóképességét, amelyek hőségriadó alkalmával igénybe vehetők.
 Ellenőriztük a lakossági riasztó eszközök működőképességét.
 A  közbiztonsági  referenssel  együttműködve  végrehajtottuk  a  kerület  katasztrófavédelmi

kockázatelemzésének felülvizsgálatát.
 Pontosítottuk a Kerületi Veszély-elhárítási Tervben foglaltakat.
 Részt vettünk a közbiztonsági referensek 1. negyedéves ülésén.
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 Pontosítottuk a határozattal lebiztosított polgári védelmi technikai eszközök listáját.
 Rendszeresen  részt  vettünk  a  Fővárosi  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság,  a  BM Országos

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság valamint a Kirendeltség által szervezett kommunikációs
és törzsvezetési gyakorlatokon.

 A  lakosságfelkészítés  keretén  belül  megszerveztük  a  kerület  általános  és  középiskolái
számára a helyi szintű katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt, de a verseny a járványhelyzet
miatt elmaradt.

 A kerületi  középiskolák  tanulói  számára,  heti  rendszerességgel  biztosítottuk  a  közösségi
szolgálat teljesítésének lehetőségét, ameddig a járványhelyzet ezt engedte.

 II.  világháborús  robbanótest  előtalálása  esetén  részt  vettünk  a  lakosság  átmeneti
lakhelyelhagyásából fakadó befogadási feladatokban.

 A lakosság ellátásához szükséges szervezeteket felmértük, adataikat pontosítottuk.
 Részt  vettünk  a  kirendeltségi  mentőcsoportok  újraminősítő  gyakorlatának

megszervezésében és végrehajtásában.
 A járványhelyzet kezelésével kapcsolatos különböző adatszolgáltatásokat elkészítettük,  az

adatbázisokat aktualizáltuk.

Munkavédelem

A  BM  OKF  és  az  FKI  Munkavédelmi  Szabályzatában  foglalt  előírások  a  II.  kerületi  HTP-n
érvényesülnek.  A  munkavédelmi  oktatások  2020-ban  is  az  előírt  módon  megtörténtek.  A
munkavédelemmel  kapcsolatos  iratok,  okmányok  vezetése  folyamatosan,  az  előírásoknak
megfelelően történik.

A  szolgálatparancsnokok  rendszeresen  ellenőrizték  a  védőfelszerelések,  szerszámok,  gépek
működőképességét,  karbantartottságát.  A  biztonságtechnikai  felülvizsgálatok  az  előírásoknak
megfelelően megtörténtek.

Kommunikáció, társadalmi kapcsolatok

Kommunikációs tevékenységünk aktív.  Több alkalommal tájékoztattuk a helyi lakosokat a helyi
sajtón, és az önkormányzatok közösségi felületein keresztül a felmerülő veszélyekről, és az aktuális
hírekről.

Laktanyánkat  a  COVID-19 járvány miatt  a  civil  látogatók  előtt  lezártuk,  így sem óvodai, sem
iskolai csoportot nem fogadtunk a 2020-as évben. A járvány miatt a „Nyitott Szertárkapuk Napja”
is elmaradt.

Társszervekkel való együttműködés

A társszervekkel  kialakított  munkakapcsolat  eredményesnek  bizonyult  a  káresetek  felszámolása
során.  Kiemelkedően  jó  a  kapcsolat  Budapest  Főváros  II.  Kerület  Önkormányzatával  és  a  II.
Kerületi Kormányhivatallal, amely a gyors és hatékony feladat végrehajtásban segíti a munkánkat.

A Helyi Védelmi Bizottság (HVB) munkájában rendszeresen részt veszünk. A 2020-as évben a
HVB ülések online formában voltak megtartva.

Ellenőrzési, felügyeleti tevékenység
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A  tűzoltó-parancsnok,  a  parancsnok-helyettes  havonta  ellenőrzi  a  készenléti  állomány
szolgálatellátását,  valamint  alkalomszerűen  a  továbbképzési  és  szerelési  foglalkozásokat.  A
katasztrófavédelmi  műveleti  szolgálat  (KMSZ),  valamint  az  Észak-budai  Katasztrófavédelmi
Kirendeltség tűzoltósági felügyelője rendszeresen ellenőrzik a szolgálati csoportokat. Ezeken felül
az  elmúlt  évben  az  FKI  Ellenőrzési  Szolgálata  is  ellenőrzéseket  tartott  laktanyánkban.  Ezek
hiányosságot nem, vagy csak kis számban tártak fel.

Elismerések

A 2020-as évben a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója több esetben is jutalomban
és dicséretben részesítette a Budavári Őrs és a II. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság több
beosztottját. A II. kerületi Önkormányzat által alapított Szent Flórián díjat 2020-ban Szabó Ferenc
tű. főhadnagy, a II. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság rajparancsnoka vehette át.

Összegzés

A  2020-as  évben  a  COVID-19  járvány  megnehezítette  a  hivatásos  tűzoltók  munkáját.  A
járványhelyzet  újabb feladatokat  generált  és még több odafigyelést  igényelt  hivatásunk ellátása.
Ezen  tényezőkre  is  tekintettel  a  2020-es  évben  a  II.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság
munkáját  megfelelőnek  értékelem.  A  célkitűzéseinket  sikeresen  teljesítettük.  Az  állomány  jól
végezte  feladatát,  a  tanult  elméleti  és  gyakorlati  tudását  sikeresen  alkalmazta  a  káresetek
felszámolása  során.  Alapvető  szakmai  hiba  az  ellenőrzések  során  nem  merült  fel.  A  kisebb
felmerülő  hibák  kijavítására  intézkedtünk.  A  társszervekkel,  és  az  egyéb  munkánkat  segítő
szervezetekkel, valamint az állampolgárokkal kiemelten jó a kapcsolatunk.

III. A 2021. ÉV FELADATAI

A 2021. évi feladataink sorában továbbra is elsődleges a szakmai alaptevékenységünk, a tűzoltás,
műszaki  mentés  végzése,  a  lakosságvédelem,  az  életet  és  a  létfenntartáshoz  szükséges  anyagi
javakat  veszélyeztető  hatások elhárítása,  az  ennek érdekében szükséges  szervezési  és  felkészítő
munka,  a  mindezt  megalapozó  tervezés  és  háttér  biztosítás,  a  vonulási  készség  folyamatos
fenntartása  valamint  a  fiatal  állomány  szakismeret  és  rutinszerzésének  előmozdítása.  Fenn kell
tartani  az állománnyal  szembeni  követelmények egységes  rendszerét,  erősíteni  a szolgálatellátás
általános fegyelmét és a parancsnoki-vezetői állomány ellenőrző – számon kérő tevékenységének
következetességét.

A  2021. évben  nagyobb  hangsúlyt  kell  fektetnünk  az  oktatásra  és  a  szerelési  foglalkozások
színesebbé tételére. Az állománnyal tudatosítanunk kell, hogy az ismeretek minél magasabb szintű
elsajátítása a beavatkozások sikerességét és a beavatkozók biztonságát szolgálja.

Budapest, elektronikus bélyegző szerint

Sebők Péter tű. alezredes
          tűzoltó-parancsnok

____________________________________________________________________________________________
Cím: 1035 Budapest, Vihar utca 3.

Telefon: +36(1) 459-2425 Fax: +36(1) 459-2363
E-mail: fki.eszakbuda@katved.gov.hu
Hivatali kapu azonosító: 415591158
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